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Василь Лавний – лісознавець і науковець міжнародного рівня  
(з нагоди 50-річчя від дня народження)

Г. Т. Криницький, Ю. М. Дебринюк, В. Г. Мазепа

ВасильВолодимировичЛАВНИЙ–академікЛісівничоїакадеміїнаукУкраїни,докторсільськогосподарських
наук,завідувачкафедрилісівництваНаціональноголісотехнічногоуніверситетуУкраїни.

Заперіодтрудовоїдіяльностіодноосібнотауспівавторствіопублікувавпонад110науковихінавчально-
методичнихпраць,середякихєдванавчальнихпосібники,дватермінологічнихсловникитаоднамонографія.

НауковіінтересиВ.В.Лавногостосуютьсялісознавстваілісівництва,зокрематакихнапрямів:наближене
доприродилісівництво,прояввітровалівтабуреломівлісувУкраїнськихКарпатах,особливостіприродного
поновленнядеревнихпорідна вітровальнихділянках, лісоваполітикаУкраїнита європейських країн, дослі-
дженняпралісівУкраїнськихКарпат,веденнялісовогогосподарстванаприродоохороннихтериторіях.

Лавний Василь Володимиро-
вич народився 29 липня 1967 р. 
у с. Нивиці Радехівського району 
Львівської області. Його дитин-
ство проходило у багатолісній 
місцевості, тому ще під час на-
вчання у школі він часто з бать-
ками бував у лісі та захоплював-
ся його красою. Це і визначило 
його подальший життєвий шлях 
– присвятити своє життя вивчен-
ню лісових екосистем.

У 1982 р. Василь Володими-
рович поступає на навчання в 
Кременецький лісотехнікум, де 
крім вивчення лісівничих дисци-
плін активно займається різними 
видами спорту і виступає за збір-
ну команду лісотехнікуму на на-
ціональних змаганнях.

У лютому 1986 р. закінчив з відзнакою Креме-
нецький лісотехнікум, а в 1993 р. – з відзнакою 
Львівський лісотехнічний інститут (тепер – Націо-
нальний лісотехнічний університет України) і здо-
був кваліфікацію «Інженер лісового господарства».

Кандидатську дисертаційну роботу на тему 
«Особливості формування ясеневих насаджень 
Західного Лісостепу України» захистив у березні 
2000 р. в Українському державному лі со технічному 
університеті (тепер – Національний лісотехнічний 
університет України) за спеціальністю 06.03.03 – 
лісознавство і лісівництво. 

Трудову діяльність В. В. Лавний розпочав у бе-
резні 1986 р. техніком Томської аерофотолісовпо-
рядкувальної експедиції. У 1987-1989 рр. проходив 
службу в армії, був нагороджений медаллю «За від-
знаку у військовій службі». У 1993-1994 рр. працює 
стажистом-дослідником науково-дослідного секто-
ру Українського державного лі со технічного універ-

ситету. В 1995-1999 рр. – аспі-
рант кафедри лісової таксації та 
лісовпорядкування. 

У 1996 р. склав іспит в Гьоте-
інституті м. Констанц на серед-
ній рівень володіння німецькою 
мовою на оцінку «добре». 

У 2000-2002 рр. – асистент ка-
федри лісівництва, 2002-2004 рр. 
– старший викладач цієї ж кафе-
дри. З 2004 р. до грудня 2016 р. 
працював доцентом кафедри лі-
сівництва Національного лісо-
технічного університету Украї-
ни. 

З грудня 2016 р. і дотепер – 
завідувач кафедри лісівництва 
НЛТУ України. У 2005 р. йому 
було присвоєно вчене звання до-

цента кафедри лісівництва Національного лісотех-
нічного університету України. Доктор сільськогос-
подарських наук за спеціальністю 06.03.03 – лісо-
знавство і лісівництво. Тема докторської дисертації 
«Лісівничо-екологічні засади відновлення корінних 
деревостанів на вітровальних ділянках Українських 
Карпат».

Викладацьку роботу здійснює за напрямом «Лі-
сове та садово-паркове господарство» та «Еконо-
міка довкілля і природних ресурсів». Основними 
навчальними дисциплінами, які він викладає, є «Лі-
сова політика», «Рекреаційне лісівництво» та «Ме-
неджмент сталого лісового господарства». Педаго-
гічний стаж становить 18 років. 

Наукова діяльність Лавного В. В. зосереджена 
в галузі лісознавства і лісівництва, зокрема – ви-
вчення особливостей формування ясеневих лісів 
Західного Лісостепу України, прояву вітровалів та 
буреломів у лісах Українських Карпат, особливос-
тей проходження природного поновлення деревних 
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порід на вітровальних ділянках та запровадження 
наближеного до природи лісівництва. Об’єктом 
досліджень є також сучасна лісова політика євро-
пейських країн, менеджмент сталого лісового гос-
подарства, особливості ведення лісового господар-
ства на природоохоронних територіях.

Має значний міжнародний досвід роботи, про-
ходив наукове стажування в Австрії, Бельгії, Ні-
меччині та Швейцарії, брав участь у виконанні ба-
гатьох міжнародних проектів і виступав з доповід-
ями на понад 30 закордонних науково-практичних 
конференціях.

Професор В.В Лавний. опублікував понад 110 
наукових і навчально-методичних праць, серед 
яких є монографічні роботи та навчальні посібники 
для студентів вищих навчальних закладів. 

Ювіляр вільно володіє німецькою мовою і задо-
вільно – англійською, що дає йому змогу активно 
налагоджувати зв'язки з науковими установами єв-
ропейських країн. Зокрема, він ще під час навчання 
в аспірантурі у 1996-1997 рр. проходив річне на-
укове стажування в Альберт-Людвігс університе-
ті м. Фрайбург (Німеччина). Разом з німецькими 
аспірантами з кафедри росту лісу вивчав методику 
лісівничих досліджень, закладав на південному за-
ході Німеччини пробні площі для своєї кандидат-
ської дисертації, опрацьовував німецькомовну лі-
сівничу літературу та освоював статистичні мето-
ди досліджень. 

Брав активну участь у європейській програмі 
Темпус-Тасіс у 1997-1999 роках. Він розробляв на-
вчальний план першого в Україні магістерського 
курсу з економіки довкілля і природних ресурсів. 
В. В. Лавний підготував разом з колегами робочу 
програму і конспект лекцій з навчальних дисциплін 
«Еколого-економічні проблеми землекористування», 
«Менеджмент сталого сільського господарства» та 
«Менеджмент сталого лісового господарства». 

У 2001-2002 рр. підвищував кваліфікацію в Тех-
нічному університеті м. Цюріх та у Швейцарсько-
му федеральному інституті досліджень лісу, снігу 
і ландшафтів.

3-8 червня 2013 р. організував разом із Швей-
царським федеральним інститутом досліджень лісу, 
снігу та ландшафтів та Карпатським біосферним 
заповідником міжнародну наукову конференцію на 
тему «Букові праліси: природний еталон для управ-
ління і збереження біорізноманіття, лісових ресур-
сів та екосистемного сервісу». Метою конференції 
був обмін знаннями про динаміку, різноманітність 
та екологічні функції букових пралісів між науков-
цями з різних галузей знань, практиками лісового 
господарства, фахівцями з біорізноманіття і керів-
никами природоохоронних територій. У роботі кон-
ференції взяло участь 152 учасники, з них 110 осіб 
із 23 зарубіжних країн.

Одинадцять років поспіль Василь Лавний за 
кошти німецької сторони проводить навчально-
пізнавальну екскурсію для 15-16 кращих студентів 
Інституту лісового і садово-паркового господарства 
Національного лісотехнічного університету Украї-

ни в федеральні землі Баден-Вюрттемберг та Бава-
рія (Німеччина), де студенти можуть ознайомитися 
з досвідом наближеного до природи лісівництва. 

У рамках угоди про співпрацю між НЛТУ Украї-
ни та університетом Вайєнштефан (ФРН) В. В. Лав-
ний організовує щороку екскурсію для 15 студентів 
лісогосподарського факультету цього університету 
по лісах Закарпатської і Львівської областей. Осно-
вною темою екскурсії є ознайомлення з буковими і 
мішаними буково-смереково-ялицевими пралісами, 
а також огляд стаціонарів кафедри лісівництва у бу-
кових лісах ДП «Бібрське лісове господарство».

Він є керівником Міжнародного науково-
дослідного проекту «Збільшення адаптивного по-
тенціалу лісів Західної України, Північно-Західної 
Росії та Південно-Західної Німеччини до зміни еко-
логічних умов і суспільних потреб (SURGE)», який 
фінансує Фундація Фольксваген (ФРН) на період 
01.05.2016 р. – 30.06.2018 р. У рамках цього проек-
ту 2-13 травня 2016 р. Лавний В. В. разом із іншими 
колегами з кафедри лісівництва взяв участь у науко-
вому семінарі в університеті м. Фрайбург (ФРН). За 
кошти проекту вже закуплено обладнання на суму 
260 тис. грн для створення на кафедрі лісівництва 
НЛТУ України лабораторії дендроекології. Зараз 
дипломники кафедри лісівництва мають змогу про-
водити дослідження на сучасних приладах, зокре-
ма на станції вимірювання товщини річних кілець 
«RINNTECH LINTAB 6».

У 2016 р. Лавний В. В. був активним учасником 
українсько-німецького проекту «Залучення грома-
дянського суспільства до сталого лісокористуван-
ня – підтримання демократії через міждисциплі-
нарний дискурс і нові шляхи співпраці та обміну 
з метою забезпечення прозорості», що виконувався 
разом з університетом сталого розвитку Еберсваль-
де (Німеччина).

Він також є учасником КОСТ-проекту «Породи-
інтродуценти для лісів Європи», що виконують 
34 країни в 2014-2018 роках. Крім того, ювіляр є 
координатором наукового проекту «Співпраця у 
дослідженні лісів між Україною та Швейцарією», 
що виконується з 2017 р. спільно з  Швейцарським 
федеральним інститутом  досліджень лісу, снігу і 
ландшафтів.

21.04.2016 р. Лавний В. В. організував візит в 
НЛТУ України поважної делегації з Німеччини для 
ознайомлення з нашим університетом та подаль-
шого співробітництва. У залі засідань університету 
відбулася спільна зустріч, на якій з німецької сто-
рони були присутні 15 осіб, зокрема Ганс-Йоахім 
Фухтель – заступник міністра економічної співпра-
ці і розвитку Німеччини, Ахім Бархман – депутат 
Бундестагу ФРН, д-р Мартін Гофман – регіональ-
ний директор Комітету німецької економіки, Дітер 
Зайп – уповноважений Фонду німецької економіки 
для сприяння міжнародній співпраці та посол Ні-
меччини в Україні д-р Крістоф Вайль. 

Лавний В. В. проявляє постійну турботу про 
підготовку молодих науковців. Він керує науково-
дослідною роботою студентів, а з 2006 р. здійснює 
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також керівництво аспірантурою за спеціальніс-
тю 06.03.03 – лісознавство і лісівництво. Під його 
керівництвом захищено одну кандидатську дис-
ертацію. Він брав участь та був керівником держ-
бюджетних і госпдоговірних науково-дослідних 
робіт.

Лавний Василь Володимирович також тісно 
співпрацює з державними лісогосподарськими під-
приємствами України, організовує екскурсії для 
лісівників з Львівської і Рівненської областей у Ні-
меччину та Швейцарію для вивчення досвіду на-
ближеного до природи лісівництва. 

Член Вченої ради НЛТУ України та методичної 
ради НЛТУ України, науково-технічної ради в Кар-
патському біосферному заповіднику (м. Рахів За-
карпатської обл.) та в Ужанському НПП (м. Вели-
кий Березний Закарпатської обл.). Член редколегії 
збірника наукових праць НЛТУ України та науко-
вого збірника «Природа Карпат», що випускається 
Карпатським біосферним заповідником та Інститу-
том екології Карпат НАН України.

Член спеціалізованої вченої ради Д 35.072.02 
в НЛТУ України із захисту кандидатських і док-
торських дисертацій за спеціальностями 06.03.01, 
06.03.02 та 06.03.03.

З нагоди 50-річного ювілею члени Лісівничої 
академії наук України та колектив Національно-
го лісотехнічного університету України бажають 
вельмишановному Василю Володимировичу міц-
ного здоров’я, здійснення творчих планів та плідної 
праці у вирішенні наукових проблем і виробничих 
завдань.

Василий Лавный – лесовод и ученый 
международного уровня (к 50-летию со 

дня рождения)

Г. Т. Криницкий, Ю. М. Дебринюк, В. Г. Мазепа

Василий Владимирович Лавный – академик 
Лесной академии наук Украины, доктор сельскохо-

зяйственных наук, заведующий кафедрой лесовод-
ства Национального лесотехнического университе-
та Украины.

За период трудовой деятельности единолично 
и в соавторстве опубликовал более 110 научных 
и учебно-методических работ, среди которых два 
учебных пособия, два терминологических словаря 
и одна монография.

Научные интересы В. В. Лавного касаются лесо-
ведения и лесоводства, в частности таких направ-
лений: приближенное к природе лесоводство, про-
явление буреломов и ветровалов леса в Украинских 
Карпатах, особенности естественного возобновле-
ния древесных пород на ветровальных участках, 
лесная политика Украины и европейских стран, ис-
следования лесов Украинских Карпат, ведение лес-
ного хозяйства на природоохранных территориях.

Vasyl Lavnyy – forestry scientist and 
teacher of international level (on the 50-th 

anniversary of the birthday)

H. Krynytskyy, Iu. Debryniuk, V. Mazepa

Vasyl Volodymyrovych Lavnyy is an Academician 
of the Forestry Academy of Sciences of Ukraine, 
Doctor of Agricultural Sciences and Head of the 
Department of Silviculture at the Ukrainian National 
Forestry University.

During the period of his work he authored and co-
authored more than 110 scientific and methodological 
publication. Among them there are two textbooks, two 
terminology dictionaries and one monograph.

The scientific interests of V. V. Lavnyy are concerned 
with forest ecology and forestry, in particular: practice 
of the close to nature silviculture, extent of storms and 
windthrows in the Ukrainian Carpathians, peculiarities 
of natural regeneration on the windthrow areas, 
forest policy in Ukraine and Europe, research of the 
primeval forests of Ukrainian Carpathians and forest 
management at the nature protection territories.


